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Conseil d’établissement 
École secondaire de Donnacona 

 
Procès-verbal 

Réunion du 20 février 2024 

 

Réunion du conseil d’établissement de l’école secondaire de Donnacona, dûment convoquée et 
tenue, le mercredi 20 février 2024, à 18 h 30, à la salle L’Arc-en-ciel. 

 
1.  Accueil et mot de bienvenue 

 
2. Prise des présences et vérification du quorum 

Étaient présents :  

Représentants des parents et élèves Représentants de l’école 

Mme Audrey Walsh, présidente M. Réjean Martel (enseignant) 

Mme Rachel Langlois Mme Michèle Plamondon (enseignante) 

Mme Caroline Couture Mme Josée Ouellet (enseignante) 

Mme Marie-Claude Hénault Mme Suzanne Leclerc (professionnel) 

M. David Lessard (vice-président) Mme Danielle-Christine Houde (soutien) 

Mme Émilie Gouillard Mme Suzanne Racine (enseignante) 

 M. Steeve Brière (directeur adjoint)  

 M. Jean-François Garneau (directeur) 

Mme Édith Trudel (ville de Donnacona)  

M. Julien Lavoie (élève sec.5) Étaient absents : 

Étaient absents : 
M. Jérémy Fitzpatrick (élève sec. 5) 

 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Mme Audrey Walsh fait la présentation de Michèle Plamondon (nouvelle enseignante au CÉ) qui 
assurera le remplacement de Marie-Pierre Olivier. 

Mme Audrey Walsh fait la lecture de l’ordre du jour de la rencontre. 

Mme Audrey Walsh demande si des modifications à l’ordre du jour sont à apporter avant d’en faire 
l’approbation.  

Les points suivants sont ajoutés au varia :  
 

• Voyages 

• Bourses (reporté au mois prochain) 

• Gymnase 

• Communication des enseignants 
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Proposé par : Mme Danielle Christine Houde 
Appuyé par : M. David Lessard  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 25 - 23/24 

 

4. Lecture et adoption du procès-verbal du 31 janvier 2024 

Modification de la page 5 du compte-rendu de la dernière rencontre. 
 
Proposé par : Mme Marie-Claude Hénault 
Appuyé par : Mme Rachel Langlois 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 26 - 23/24 
 

Points de suivis de monsieur Jean-François Garneau de la rencontre du 31 janvier 2024 :  

Mme Sonia Douville remplacera Mme Annick Goulet-Bernier comme direction adjointe 
responsable de la 3e secondaire et de CAPS et Défis. Elle sera à 60% en direction adjointe et à 40% 
en orthopédagogie. 
 
Le pourcentage d’élèves qui participeront à la journée d’activités de jeudi est de 70%. 
 
Pour le personnel de soutien, il est mentionné qu’il serait pertinent d’associer un éducateur 
spécialisé à la classe de francisation (demandes 96,20). 
 
Demande de sortie un cycle avant la session des examens : Pour compenser le cours perdu lors de 
la sortie en 2e secondaire, Mme Fiset a offert une récupération midi à l’ensemble des élèves de ce 
groupe de français. 
 
Semaine des enseignants : Nous avons poursuivi la tradition en offrant une attention spéciale à 
chaque jour aux enseignants et autres membres du personnel. Voici les détails pour chaque 
journée : lundi : paniers de fruits, chocolat et fromages, mardi : chocolat livré en classe, mercredi : 
café et beignes, jeudi : 4-6 à la salle de quilles de Donnacona. Pour la journée de vendredi, nous 
n’avons pas fait d’activité spéciale puisque c’était une journée pédagogique. Toutefois, nous 
identifierons une semaine où nous ferons des tirages de dix certificats-cadeaux par jour au mois 
d’avril prochain. 
 
Les élèves, qui font partie de nos équipes de volleyball, ont eu la chance d’assister à un programme 
double du Rouge et or. L’entrée était gratuite pour les élèves du secondaire et l’école a assumé le 
paiement des autobus. Ce fut vraiment une très belle soirée pour nos élèves. 
 
Au cours des dernières semaines, Steeve Brière, directeur adjoint, a fait la tournée des classes de 
6e année dans le cadre du passage primaire-secondaire. 
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5. Interventions du public 

Aucun public 

 

6. Rapport des membres : 

Élèves  
Les photos sportives ont été faites. Les inscriptions aux activités sportives pour la session d’hiver 
ont aussi eu lieu. Julien questionnait la session des examens de février et la formule (examens et 
cours). Monsieur Garneau a précisé que c’était la seule façon de faire qui est acceptée par le 
Centre de services scolaire. Le bal d’hiver est un succès et les responsables de la vie étudiante ont 
l’intention de le refaire l’an prochain. Le casse-croûte n’a pas été un succès à cause du fait que les 
jeunes ont tous des cartes de guichet au lieu de l’argent papier et nous n’étions pas en mesure de 
prendre le paiement direct. L’an prochain, nous nous assurerons de passer le message aux élèves 
des écoles primaires. 

 
Enseignants 
Monsieur Martel nous partage que la rencontre enseignants-parents, en lien avec la fin de la 2e 
étape, aura lieu mercredi soir.  Mme Suzanne Racine confirme qu’il y aura une annulation de 
l’activité au Centre Nature.  
 
Soutien 
Danielle-Christine nous parle de sa participation à une activité avec un groupe de gens de la 
communauté de Donnacona. La Maison Richelieu était présente et ils ont discuté de la situation 
du manque de lieux d’hébergement (Logement jeunesse) pour nos jeunes du comté. De plus, 
l’autre sujet de discussion a été l’immigration. 
 
Professionnels 
Pour les conseillers en orientation, c’est la période des inscriptions pour les admissions au collégial. 
Le service en orthopédagogie a été bonifié dans les dernières semaines. Le retour d’une 
orthopédagogue en arrêt de travail sera le bienvenu. Les comités d’admission seront faits en mars 
pour l’ensemble des classes en adaptation scolaire. 

 
Comité de parent 
Aucune rencontre 
 

7. Demandes pour les sorties et activités 

Proposé par : Mme Suzanne Leclerc 
Appuyé par : Mme Josée Ouellet 
 
APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 27 - 23/24 
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8. Budget de fonctionnement 2023-2024 (bilan de mi-année) 
 

Monsieur Garneau présente le budget de fonctionnement à la mi-année et s’assure d’expliquer les écarts 
plus importants entre le budget prévu et ce qui est dépensé à ce jour. Ce budget sera adopté lors de la 
rencontre du mois de juin 2024. 
 

 
9. Projet éducatif 

 
Monsieur Garneau souhaite nous partager que le travail réalisé par l’équipe-école pour construire 
le projet éducatif a été fait avec beaucoup de sérieux et que les gens se sont engagés très 
positivement. L’équipe de direction est vraiment fière du travail accompli et du résultat. 
 
Monsieur Garneau présente l’ensemble du document du projet éducatif 2023-2027. Quelques 
informations seront ajoutées lorsque nous aurons finalisé les derniers travaux. 
 
Proposé par : Mme Caroline Couture 
Appuyé par : Mme Émilie Gouillard 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 28 23/24 
 

10.  Nomination du représentant de parents d’élèves 
 
À la majorité, c’est madame Émilie Gouillard qui a été élue afin de remplacer le parent qui a 
démissionné. Madame Isabelle Paquet et monsieur Marc Voyer seront les deux substituts. 
 

11.  Points d’information direction 

Dans le cadre de la Semaine de la Persévérance scolaire, le Centre de services scolaire a choisi de 
remettre un certificat et un cadeau à un élève par école. En ce sens et dans le but de reconnaître 
l’engagement exceptionnel de nos élèves, nous avons choisi de remettre un certificat et une carte- 
cadeau à un élève par niveau. 

Une nouvelle technicienne en organisation scolaire, madame Élizabeth Rhéaume s’est ajoutée à 
l’équipe au cours des derniers jours. 

Il y aura une nouvelle disposition des bureaux des enseignants pour la rencontre de parents de 
mercredi soir. L’objectif est de donner plus d’espace afin de conserver la confidentialité de façon 
plus efficace. 

 

12.  Correspondance du conseil d’établissement 

Pas de correspondance. 
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13.  Comité EHDAA 

Pas eu de rencontre. 

14.  Affaires diverses 

• Anglais enrichi (point reporté de la dernière rencontre) : Un parent nous parle de la situation de 
son garçon qui est démotivé dans son groupe enrichi. Un cahier a été acheté pour le cours et le 
parent demandait s’il était possible d’en valider l’utilisation. Monsieur Garneau fera des suivis 
en lien avec cette situation. 

• Voyages (reporté) 

• Bourses (reporté au mois prochain) 

• Gymnase (reporté) 

• Communication des enseignants : Monsieur Garneau fera un suivi. 

• Sondage aux parents (Projet éducatif) (reporté) 

15.  Interventions du public  

Aucun public 
 

16.  Consultation des membres du CÉ concernant les critères de sélection de la direction 

 La consultation annuelle est faite afin que les membres du conseil d’établissement puissent 
identifier les critères de sélection de l’équipe de direction. 

 

17.  Levée de l’assemblée  

La levée de l’assemblée est faite à 21 h 30. 

Proposé par : à confirmer  
Appuyé par :  à confirmer 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 29-23/24 


